Конспект НОД «Мы дружные ребята»

Подготовила и провела социальный педагог Горохова Елена Геннадьевна

Цель: формирование культуры межличностных отношений между детьми.

Задачи:

1. Обобщить и расширить знания детей о том, как должны вести себя люди по отношению друг к другу.

2. Развивать умение быть внимательными, приветливыми, доброжелательными.

3. Создать благоприятную эмоциональную  атмосферу в группе

4. Воспитывать  уважение и доброе отношение к другим людям;

5. Развивать  коммуникативные навыки,  мышление.

Ход НОД

Педагог : Ребята, сегодня мы с вами продолжим разговор о дружбе. Мы с вами уже знаем, что значит дружить, как назвать своего друга ласково, как мириться в случае ссоры.

Сегодня мы с вами поучимся работать сообща. 

Педагог:  Перед вами карточки с картинками, которые перепутались. Одна половина картинки оказалась у соседа.

Педагог:  Какие вы молодцы – все нашли друг друга!

Педагог:  Ребята, я знаю, что вы очень любите сказки и мультфильмы. Перед вами разные герои. Как вы думаете, кто из них с кем дружит? 

Малыш и (Карлсон).

Буратино и (Мальвина, Пьеро).

Бурундуки Чип и (Дейл).

Белоснежка и (семь гномов).

Вини Пух и (Пятачок).

Герда и (Кай)

Дядя Федор и (Матроскин, Шарик)

Крокодил Гена и (Чебурашка).

Педагог: Молодцы, вы успешно справились с заданием. Ребята, у друзей обычно одинаковые интересы, вкусы, им нравятся одинаковые игры, они добры и отзывчивы друг к другу. Но быть внимательными и отзывчивыми мы должны быть со всеми окружающими нас людьми. 

Педагог:  Мы все на первый взгляд абсолютно разные, но в то же время чем-то схожи. Чтобы убедиться в этом «Встаньте все, кто ___»

- кто любит танцевать; - кто любит собирать пазлы; - у кого день рождения летом; - кто любит манную кашу; - у кого светлые волосы; - у кого карие глаза; - кто умеет строить из лего; - кто любит компьютерные игры; и т. п.

Педагог: ну что, убедились, что нас многое объединяет? 

Предлагаю вам сделать небольшую гимнастику. Разбейтесь на пары.

Гимнастика «Вместе весело шагать». : Вместе весело шагать. Вместе весело играть. Вместе лучше танцевать. Вместе песни напевать – Ла-ла-ла. Еще раз, теперь быстрее.

Педагог: оставайтесь в парах, предлагаю Вашим парам  выполнить следующее задание. Подойдите к столу, возьмите 1 карандаш на двоих, один на двоих лист бумаги и нарисуйте любой предмет вместе, при этом вы можете друг с другом советоваться и договариваться. (рисуют около столов стоя)

-Закончили рисовать. Давайте посмотрим, что вы нарисовали.

-У всех ли совпало желание рисовать именно этот предмет?

-Присутствовал ли дух партнёрства в вашей работе?

-Что вам помогло быстро нарисовать предмет? (умение договориться, слушать друг друга, принять мнение другого)

Педагог: да, ваше умение договариваться, сотрудничать, помогло вам быстро справиться с заданием.

Педагог: Молодцы! А сейчас встаньте в круг. Я предлагаю вам игру «Найди себе пару». Каждый из вас должен взять из корзинки цветок и найти участника игры с таким же и встаньте рядом. Когда остаётся один участник, ему задаётся вопрос: «Как чувствует себя тот, кто остался один и без друзей?». (Если в группе чётное количество детей, воспитатель тоже выступает в роли участника игры).

Дети рассуждают.

Педагог: Что нужно сделать, чтобы таких ситуаций в жизни нашей группы не было? Как сделать так, чтобы ребята не чувствовали себя одинокими?

Дети отвечают: - делиться друг с другом радостями; - поздравлять друг друга с днём рождения; - справляться о здоровье и настроении друг друга;

Педагог: А давайте мы с вами придумаем свои правила, по которым будем жить? Мы назовем эти правила «Законом дружелюбия» и зарисуем их.

1. Правило первое – дружно играть.

2. Правило второе – уметь договариваться.

3. Правило третье – говорить спокойно, не кричать.

4. Правило четвертое – делиться игрушками.

5. Правило пятое – сопереживать, жалеть, если друг расстроен, обижен.

Рефлексия

Педагог: Ребята, ответьте, пожалуйста, на вопросы.

- Что вам понравилось сегодня на нашем занятии?

- Что нового о дружбе вы узнали в процессе работы?

- Можно ли назвать нашу группу дружной?

Педагог:  Будьте всегда добры друг к другу и к окружающим вас людям! Берегите друзей! 

